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 ' בעולים לכיתה יחוברת קיץ ל

 יח"ל 5תלמידי 
 הקדמה:

 !תלמידים יקרים

יחידות.   5לפניכם עבודת קיץ במתמטיקה המיועדת לתלמידי כיתה י"א העולים לכיתה י"ב ברמת 
העבודה מכילה שלושה פרקים ללימוד עצמי, המהווים בסיס לחומר שיילמד בכיתה י"ב: גיאומטריה 

עליכם ללמוד עצמאית מעריכיים.  שוויונים- אנליטית )הקו הישר(, וקטורים גיאומטריים ומשוואות ואי
לפני תחילת שנת הלימודים הבאה את אחד הפרקים/שניים מהם/שלושתם על פי ההנחיה  

 . שתקבלו מהמורה

 

 . bagrut.gool.co.ilהעבודה מורכבת מסרטוני הסבר ומשאלות נבחרות מתוך האתר 

אשר תוכלו לצפות בו על מנת להעשיר את הבנתכם.  לתרגילים בעבודה קיים פתרון מלא בסרטון
 יש לצפות בסרטוני ההסבר על החומר לפי ההנחיה בעבודה ואז לפתור את התרגילים בעצמכם,  

 ורק אם נתקעתם לגשת לסרטון הפתרון של התרגיל. על מנת לגשת לסרטון תוכלו לסרוק את קוד  
 בצידו, או ללחוץ על הקוד במידה ובידיכם עותק דיגיטלי של העבודה.  QR-ה

 

 על פי הנחית המורה, ייתכן כי בתחילת שנת הלימודים הבאה תיערך בחינה על עבודת הקיץ. 

 

   ☺חופשה נעימה 
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 : הקו הישר - גיאומטריה אנליטית

 :שאלות יסודיות שונות עם משוואת הישר

  נוסחת שיפוע באמצעות טנגנס-ו  הנוסחה למציאת משוואת ישרצפו בסרטונים: 
 וענו על השאלות הבאות: 

)דקודים ושבו נתונים הק ABCDנתון מעוין   (1 )A )-ו −9,1 )B 5, 7− . 

3 :היא ACמשוואת הישר עליו מונח האלכסון  6 0x y+ + = . 
 . BDאת משוואת הישר עליו מונח האלכסון   מצאו . א 
 . BCאת משוואת הישר עליו מונחת הצלע   מצאו .ב

 
 שלוש המשוואות הבאות מייצגות את הישרים המופיעים  (2

4 בשרטוט: 4 0x y− − = ,2 0x y− + 2 -ו = 8 0x y+ − =.  
 .y- מקביל לציר ה ACהקטע 

 .DEFאת שטח המשולש  חשבו . א 
נתון:   .ב

BC
3d = . 

 . ABאת אורך הקטע  חשבו
 

)  ABCD טרפזנתון  (3 )AB CD  ובו משוואת השוקBC   :2היאx =. 

2היא  CDמשוואת הבסיס  3 7x y+ )וידוע כי  = )A 4,1− . 

 . ABאת משוואת הבסיס    מצאו . א 
 .  C-ו Bים קודקודאת שיעורי ה  מצאו .ב
 . ACמעבירים את האלכסון  . ג

 את שטחו.  מצאוהוא ישר זווית ו   ABCכי המשולש  הראו
 

 הוא מעוין.   ABCDהמרובע  (4
)ידוע כי שיעורי אחת הנקודות במעוין הם:  )0,6.  

   ACכמו כן, ידוע גם כי משוואת האלכסון 
1.5היא:  6y x= −  ואחת ממשואות הצלעות   +
5  היא: 4y x+ =. 
 את משוואת האלכסון השני.   מצאו . א 
 . י המעויןקודקודאת שאר   מצאו .ב

 סרטון

 סרטון

 סרטון

 סרטון
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   ABהיא אמצע הבסיס  Eהוא טרפז. הנקודה  ABCDהמרובע  (5
)הם  Bשיעורי הנקודה  . x-ת על ציר המצאווידוע כי היא נ )3,2   

5xמונחת על הישר:  ADוהצלע  =    80הוא   DEאורך הקטע  .−
DECברביע השלישי וכן: D-כך ש 90= .  

 . E-ו A  ,Dאת שיעורי הנקודות    מצאו . א 
 . CDואת משוואת הבסיס   CEאת משוואת הקטע    מצאו .ב
 . Cאת שיעורי הנקודה    מצאו . ג
 . DECאת שטח המשולש  חשבו .ד

 

7yמונחת על  CDידוע כי הצלע  .ABCDנתון מעוין   (6 =  נפגשים  BD- ו ACאלכסוני המעוין  .−

)בנקודה:  )M 0.5, 3−  . -4הוא  ACשיפוע האלכסון  .−

   .ACאת משוואת האלכסון   מצאו . א 
 . Cאת שיעורי הנקודה    מצאו .ב
 . BMCאת שטח המשולש  חשבו . ג

 

)דקודיו הם: ושק ABCDנתון מרובע  (7 ) ( ) ( ) ( )A 3,13  , B 2,4  , C 9,3  , D 8,14−. 

 . BDלאלכסון   CF-ו AEמורידים גבהים 
   ואת אורכו. BDאת משוואת האלכסון   מצאו . א 
 .F-ו Eאת שיעורי הנקודות    מצאו .ב
 . CF-ו AEאת אורכי הגבהים   מצאו . ג
 . ABCDאת שטח המרובע  חשבו .ד

 

)  הוא שווה שוקיים ABCהמשולש  (8 )AB BC=  :ובו נתון( ) ( ), ,B 6  , A 4 12x )- ו − ),C 4 8. 

 . xאת    מצאו . א 
 כי המשולש הוא ישר זווית.  הוכיחו .ב
 על הסעיפים הבאים:  ענו . ג

i. את משוואת הצלע   מצאוAC . 
ii.  מסמנים את נקודת החיתוך של הצלעAC עם ציר ה -y  ב-D  . 

 . Dאת שיעורי הנקודה    מצאו
 על הסעיפים הבאים:  ענו .ד

i. נקודה  מצאוE ברביע הראשון ( )E 5x   כך שהמשולשDCE   יהיה גם שווה שוקיים

)  וישר זווית )C 90= .  

ii. את יחס השטחים בין המשולשים: חשבו  DCE

ABC

S

S
. 

 סרטון

 סרטון

 סרטון

 סרטון
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 .  ABCDנתונה מקבילית  לפניכםבאיור ש  (9
) דקודי המקבילית הבאים:וידועים ק  )A 1, y−  

)- ו )B ,4x( .x ו-y  .)נעלמים 

ואורכה הוא:  0.2הוא  CDשיפוע הצלע 
CD

104d =.  

 ברביע הראשון.   Bאם ידוע כי  y-ו xאת    מצאו . א 

 בחלקו החיובי וכי: x- על ציר ה מצאונ C קודקודנתון גם כי ה .ב
BC

17d =.  

 שתי אפשרויות(.  מצאו) C  קודקודאת שיעורי ה  מצאו
 .E-ב y- עם ציר ה ABאת נקודת החיתוך של הצלע  סמנו . ג

 .  יח"ש 25.9הוא   EOCBשטח המרובע 
 בסעיף הקודם.  תםמצאמבין אלו ש Cהנקודה   את האפשרות הנכונה עבור  מצאו

 

 

 נושאים מתקדמים עם משוואות ישר:

 , וענו על השאלות בנושאים הבאים. סיכום כלליצפו בסרטון: 

 

 חלוקת קטע ביחס נתון:

 , וענו על השאלות הבאות:  חלוקת קטע ביחס נתוןצפו בסרטון: 
 

)  . נתון:ABת על הקטע מצאו נ Pהנקודה  (1 ) ( )A 2, 5  , B 12,16− −. 

AP  , אם נתון כי:Pאת ערכי הנקודה   מצאו 2

PB 5
=. 

 
 

   ABCאת שיעורי מרכז הכובד של משולש   מצאו (2
)  דקודיו הם:שקו ) ( ) ( )1 1 2 2 3 3

A ,  , B ,  , C ,x y x y x y. 

 (.  שלוהתיכונים ד של משולש הוא נקודת מפגש )מרכז הכוב
 

) הם: ABCי המשולש קודקוד  (3 ) ( ) ( )A 5,1  , B 7, 3  , C 1,4− −. 

 . A קודקודת אורכו של חוצה הזווית היוצא מא   מצאו
 (.  שלוהתיכונים ד של משולש הוא נקודת מפגש מרכז הכוב)

  

 סרטון

 סרטון

 סרטון

 סרטון
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 מרחק נקודה מישר:

 , וענו על השאלות הבאות: מרחק נקודה מישר-, והצגה כללית של ישר צפו בסרטונים: 

 על הסעיפים הבאים:  ענו (1
)את מרחק הנקודה   מצאו . א  4  מהישר −2,4( 3 11 0x y+ + =. 

)את מרחק הנקודה   מצאו .ב 3מהישר   4,3( 1y x= −. 

)את מרחק הנקודה   מצאו . ג )3, 5מהישר   −11 0x − =. 

 

7 את שיעורי הנקודות על הישר  מצאו (2 0x y+ −  שמרחקן    =

2  מהישר 5 0x y− +  .20  :הוא  =
 
 

)הם  A קודקודשבו שיעורי   ABCאת שטחו של המשולש   מצאו (3 )A 5, 3− 

4ושניים מתיכוני המשולש מונחים על הישרים  0x − 2- ו = 1 0x y− − =. 
 
 

)  דקודיו הם:את שטחו של משולש שקו  מצאו (4 ) ( ) ( )A 2,2  , B 1,1  , C 5, 2− − −. 

 
 
 

4את שיעורי הנקודות על הישר   מצאו (5 3 20 0x y+ −  , שמרחקן =

3מהישר:  2 13 0x y+ + 2הוא   = 13. 
 

 

 מיקום נקודה ביחס לישר:

 , וענו על השאלות הבאות: מיקום נקודה ביחס לישר צפו בסרטון:  
 

4את שיעורי הנקודה על הישר   מצאו (1 3 20 0x y+ −  , שמרחקה =

3 :מהישר  2 13 0x y+ + 2הוא   =  ת מעליו. מצאו והיא נ 13
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 משולש שצלעותיו מונחות על הישרים:נתון  (2
I : 2 1 0 , II : 2 11 0 , III : 2 6 0x y x y x y+ + = − − = − + = 

 IIIשווה למרחקה מישר  Iת בתוך המשולש, שמרחקה מישר מצאושיעורי נקודה הנ מצאו
 הוא מחצית מהמרחק משני ישרים אלה.  IIושמרחקה מישר 

 

 שיעורי מרכז המעגל, החסום במשולש, שצלעותיו מונחות את   מצאו (3
:על הישרים:   , : , : − + =  − − =  + − =4 3 2 0 3 4 51 0 3 4 11 0x y x y x y. 

 

 

 , וענו על השאלות הבאות: מעבר בין הצגות של ישרצפו בסרטון:  

)משוואת ישר שעובר בנקודה   מצאו (4 )A )ומרחקו מהנקודה  −2,6 )B  . 5הוא  2,9

 
 
 

)משוואת ישר שעובר בנקודה   מצאו (5 )A )ומרחקו מהנקודה  3,6 )B  . 4הוא  −9,2

 
 

 
)משוואת ישר שעובר בנקודה   מצאו (6 )A )ומרחקו מהנקודה  1,2 )B  . 4הוא  −3,10

 
 

 מרחק בין ישרים מקבילים:

 , וענו על השאלות הבאות: מרחק בין ישרים מקביליםצפו בסרטון:  

3  משוואת ישר, המקביל לישר  מצאו (1 4 8 0x y− +  ממנו.   4במרחק  מצא ונ =
 
 
 

6נתונים הישרים:   (2 5y x= +,12 2 15 0x y− − = . 
 את המרחק ביניהם.   מצאושהישרים מקבילים ו  הראו
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https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-572/%D7%A0%D7%A7%D7%95%D7%93%D7%94-%D7%95%D7%99%D7%A9%D7%A8#27864
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 נתון ישר שעובר בראשית הצירים ושיפועו חיובי.  (3
)  מעל הנקודות מצא את משוואת הישר אם נתון שהוא נ   מצאו )P )-ו 4,1 )Q 7,2     

3וסכום המרחקים ממנו לנקודות אלה הוא   10. 
 

3מונחת על הישר  BKנתון כי הצלע  BKPבמשולש  (4 0x y− +  מונחת   BPוהצלע  =

2 על הישר 3 0x y+ + 3הוא  BP. אורך הגובה לצלע =   KPואורך הגובה לצלע  5
 ת בתוך המשולש. מצאו אם ידוע שראשית הצירים נ P קודקודאת שיעורי   מצאו .5הוא 

 

 תשובות סופיות:

 שאלות יסודיות שונות עם משוואת ישר:

. א  (1
BD

:  3 22l y x= ב.  .     −
BC

1 3
:  6

8 8
l y x= − −        . 

יח"ש   18א.  (2
EDF

S  .=AB  יחידות אורך  3 ב.   .   =

2א.   (3 5

3 3
y x= − )ב.   − ) ( )B 2, 3  , C יחידות שטח  12ג.   −2,1

ABC
S =. 

2א.  (4 2
1

3 3
y x= )ב.     + ) ( ) ( ), , ,5 5  , 4 0  , 1 1−. 

)  א. (5 ) ( ) ( ), , ,D 5 8  , A 5 2  , E 1 0− − − − :.  ב            .− :
1 1 1 1

CE  ,  CD 5
2 2 2 2

y x y x= − − = −        

)ג.  ),C 5  .  DEC=Sיח"ש  30ד.        . −3

4א.  (6 5y x= − )ב.      − )C 0.5,   סמ"ר 34ג.           −7
BMC DMC

S S= =.  

BDא.  (7 200 , 6d y x= = )ב. + ) ( ), ,E 5 11 , F 3 9  

CF ג. AE72 , 8d d= ABCDד.  = 80S = .    

2x. א  (8 i ..0ג.        −= 5 10y x= − +       ii .( ),D 0 10        

) .iד.  ),E 2 4      ii .DCE

ABC

1

2

S

S
=. 

2x , 9א.  (9 y= )ב.      = ) ( )C 8,0  , C )ג.       10,0 )C 8,0 . 

 

 חלוקת קטע ביחס נתון:

1) ( )P 2,1− 2) 1 2 3 1 2 3,
3 3

x x x y y y + + + +
  
 

 

  . יחידות אורך 1.697 (3
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 מרחק נקודה מישר: 

8ב.      3א.  (1

10
) (2 .2ג.        )

2 2
4,3  , 2 ,9

3 3

 
− 
 

 

ABCSיח"ש  18 (3 ABCSיח"ש  2.5 (4 = = 
5) ( ) ( ), , ,1 8 157 216− −  

 

 מיקום נקודה ביחס לישר:

1) ( ),1 8− 2) ( ),1 4− − 

3) ( ),2 5− 4) ,
2 4

2 10 6
11 11

y x y x= + = + 

5) 6y =  ,3 3
3

4 4
y x= + 6) 

3 3
2

4 4
y x= − 1xאו  + = 

 

 מרחק בין ישרים מקבילים:

1) ,3 4 28 0 3 4 12 0x y x y− + = − − = 2) 
25

148
 

3) 3y x= 4) ,
1

P 2 2
2

 
− 

 
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 וקטורים גיאומטריים: 

 שאלות בנושא וקטורים גיאומטריים:

 וענו על השאלה:  העתקת וקטורים -ו מהו וקטורצפו בסרטונים: 

AB נתון: ABCD במקבילית (1  , ADu v= =  
 .vאו   u- את כל הווקטורים במקבילית ששווים ל  מצאו

 

 וענו על השאלות הבאות:  גופים שונים במרחבצפו בסרטון: 

   'ABCDA'B'C'D בתיבה (2

AB  נתון:  , AD  , AA'u v w= = =. 
 .wאו   u ,v- ששווים לאת כל הווקטורים בתיבה   מצאו

 

 שבסיסה ריבוע   SABCDבפירמידה  (3

AB נתון:  , AD  , ASu v w= = = . 
 השווים  את כל הווקטורים שבפירמידה  מצאו

 .wאו  u ,v- ל
 

 וענו על השאלה הבאה:  כפל וקטור בסקלרצפו בסרטון: 

 שבשרטוט  ABCDבטרפז  (4

ABנתון:    , AD  , AD 3BCu v= = = 

 את   v -ו uבאמצעות   הביעו . א 

 .DC- ו ACהווקטורים 
 .  ADהיא אמצע הצלע  Eהנקודה  .ב

 . BEאת הווקטור  v-ו uבאמצעות   הביעו
 .  CDהיא אמצע הצלע  Fהנקודה  . ג

 . AFאת הווקטור  v-ו uבאמצעות   הביעו
 

 וענו על השאלות הבאות:  חלק ב  -ו חלק א צפו בסרטונים: חיבור וחיסור וקטורים 

AP:PBכך ש:   ABת על הקטע מצאו נ Pהנקודה  (5 AB. נתון:  =2:3 u=. 

 . PB-ו APאת הווקטורים  uבאמצעות   הביעו

 

       B                               C 
 
 
A                               D 

D' 

A' 

A B 

C  D 

B' 

C' 

A 

B 

D 

C 

S 

B 

 

A 

C 

D 
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https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-572/%D7%95%D7%A7%D7%98%D7%95%D7%A8%D7%99%D7%9D-%D7%92%D7%99%D7%90%D7%95%D7%9E%D7%98%D7%A8%D7%99%D7%99%D7%9D#30934
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-572/%D7%95%D7%A7%D7%98%D7%95%D7%A8%D7%99%D7%9D-%D7%92%D7%99%D7%90%D7%95%D7%9E%D7%98%D7%A8%D7%99%D7%99%D7%9D#30935
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-572/%D7%95%D7%A7%D7%98%D7%95%D7%A8%D7%99%D7%9D-%D7%92%D7%99%D7%90%D7%95%D7%9E%D7%98%D7%A8%D7%99%D7%99%D7%9D#30928
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-572/%D7%95%D7%A7%D7%98%D7%95%D7%A8%D7%99%D7%9D-%D7%92%D7%99%D7%90%D7%95%D7%9E%D7%98%D7%A8%D7%99%D7%99%D7%9D#30930
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-572/%D7%95%D7%A7%D7%98%D7%95%D7%A8%D7%99%D7%9D-%D7%92%D7%99%D7%90%D7%95%D7%9E%D7%98%D7%A8%D7%99%D7%99%D7%9D#30931
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-572/%D7%95%D7%A7%D7%98%D7%95%D7%A8%D7%99%D7%9D-%D7%92%D7%99%D7%90%D7%95%D7%9E%D7%98%D7%A8%D7%99%D7%99%D7%9D#30936
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-572/%D7%95%D7%A7%D7%98%D7%95%D7%A8%D7%99%D7%9D-%D7%92%D7%99%D7%90%D7%95%D7%9E%D7%98%D7%A8%D7%99%D7%99%D7%9D#30938
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APכך ש:   ABת על הקטע מצאו נ Pהנקודה  (6

AB
=  :נתון .AB u=. 

 . PB-ו APאת הווקטורים  uבאמצעות   הביעו

 

ABשבשרטוט נתון:    ABCDבטרפז  (7  , AD  , AD 3BCu v= = =. 

DFומקיימת:    CDת על הצלע מצאונ Fהנקודה 

FC
=. 

 .AFאת הווקטור   -ו u  ,vבאמצעות   הביעו
 

AB:  נתון  'ABCDA'B'C'Dבתיבה  (8  , AD  , AA'u v w= = =  

A'P:  ומקיימת 'A'Bת על המקצוע מצאונ Pהנקודה 

A'B'
=    

CQ:  ומקיימת 'CCת על המקצוע מצאונ  Qוהנקודה 

QC'
= 

, באמצעות   הביעו   ,  u v w , ו-  :את הווקטורPQ. 
 

 וענו על השאלות הבאות:  חלק ב -ו  חלק א צפו בסרטונים: וקטורים מקבילים ושווים 

ABשבשרטוט נתון:    ABCDבטרפז  (9  , AD  , AD 3BCu v= = =. 
 . CDת באמצע הצלע  מצאונ Eהנקודה 

AF:ומקיימת  ADת על הצלע מצאונ Fהנקודה 

FD
=  

FEשבעבורו מתקיים:   את ערכו של    מצאו AC. 
 

ABנתון: ABCDA'B'C'D'בתיבה  (10  , AD  , AA'u v w= = =  . 

A'P  :ומקיימת 'A'B ת על המקצוע מצאו נ Pהנקודה 

A'B'
=  

CQ  :ומקיימת 'CC על המקצועת מצאו נ Qוהנקודה 

QC'
=. 

, באמצעות   הביעו . א    ,  u v w , ו -   את הווקטורPQ. 

PQ שבעבורם - ו האם קיימים ערכי  .ב AC ?נמקו . 
    .'ABB'Aהיא מפגש אלכסוני הפאה  Eהנקודה  . ג

PQ אם נתון כי - ו ערכי את  מצאו  EC. 
  

B 

 

A 

C 

D 

B' 

A' 

A D 

C  B 

D' 

C' 

B 

 

A 

C 

D 

B' 

A' 

A D 

C  B 

D' 

C' 

 סרטון

 סרטון

 סרטון

 סרטון

 סרטון
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https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-572/%D7%95%D7%A7%D7%98%D7%95%D7%A8%D7%99%D7%9D-%D7%92%D7%99%D7%90%D7%95%D7%9E%D7%98%D7%A8%D7%99%D7%99%D7%9D#30947
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-572/%D7%95%D7%A7%D7%98%D7%95%D7%A8%D7%99%D7%9D-%D7%92%D7%99%D7%90%D7%95%D7%9E%D7%98%D7%A8%D7%99%D7%99%D7%9D#30948
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 וענו על השאלות הבאות:  וקטורים הפורשים מישור  -ו  מהו מישורצפו בסרטונים: 

AB: נתון 'ABCDA'B'C'Dבתיבה  (11  , AD  , AA'u v w= = = . 

A'P  :ומקיימת  'A'Bת על המקצוע מצאונ Pהנקודה 

A'B'
=   

CQ  :ומקיימת 'CCת על המקצוע מצאונ  Qוהנקודה 

QC'
= 

,   באמצעות הביעו . א    ,  u v w , ו-   את הווקטורPQ. 

 ? 'ADD'Aמקביל לפאה  PQשבעבורו הווקטור  מהו ערכו של   .ב

 ? ABCDמקביל לבסיס  PQשבעבורו הווקטור  האם קיים ערך של   . ג
  

ABובה נתון:  'ABCA'B'C נתונה מנסרה משולשת (12  , AC  , AA'u v w= = =  . 

A'M:ומקיימת  'A'Cת על המקצוע מצאונ Mהנקודה 

MC'
=    

BN:ומקיימת   BCת על המקצוע מצאונ Nוהנקודה 

BC
= . 

,באמצעות   הביעו . א  ,    u v w , ו-   את הווקטורNM. 

 ? ACC'A'מקביל לפאה NMשבעבורו הווקטור מהו ערכו של   .ב

 .באמצעות   את    הביעו . 'ABB'Aמקביל לפאה  NMנתון כי הווקטור   . ג
 

   וענו על השאלות הבאות: יחידות הצגה -ו וקטורים מקבילים ושווים חלק גצפו בסרטונים: 

   BCהיא אמצע הצלע   Dהנקודה  ABCבמשולש  (13

AE  כך שמתקיים: AC ת על הצלעמצאונ Eוהנקודה 
2

CE
=. 

 . BE-ו  ADהיא מפגש הקטעים  Pהנקודה 
AB: נגדיר  , ACu v= BPוכן:  , = BE ,  AP ADs t=  = . 

t ,  , באמצעות   הביעו . א  v u ו-s הווקטור  אתAP  .בשתי דרכים שונות 
 . BEואת הקטע  ADהקטע  את Pבאיזה יחס מחלקת הנקודה  מצאו .ב

 

ABCD ( ,ADבטרפז  (14 BC ):שבשרטוט נתון AD 3BC= . 
   CDת באמצע הצלע  מצאונ Eהנקודה 

 .  ADהצלע באמצע ת מצאו נ Fוהנקודה 
 .  CF- ו AEהיא מפגש הקטעים  Pהנקודה 

 . CFואת הקטע  AEאת הקטע  Pבאיזה יחס מחלקת הנקודה  מצאו

B' 

A' 

A D 

C  B 

D' 

C' 

A 

B 

C 

A' 

B' 

C' 

A C 

B 

E  

P 

D 

A 

C B 

D  

E 
P 

F 

 סרטון

 סרטון

 סרטון

 סרטון
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https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-572/%D7%95%D7%A7%D7%98%D7%95%D7%A8%D7%99%D7%9D-%D7%92%D7%99%D7%90%D7%95%D7%9E%D7%98%D7%A8%D7%99%D7%99%D7%9D#30955


 

 
www.bagrut.co.il                                                                                                                                                 13 

 

  'ABCDA'B'C'Dבמקבילון  (15

DAנתון:    , DC  , DD'u v w= = =. 
 ,  'CCת באמצע המקצוע מצאונ Fהנקודה 
   'AAת על המקצוע מצאו נ Eהנקודה 

A'Eומקיימת:   2AE=  והנקודהP ת על  מצאונ 

B'Pומקיימת:   'BBהמקצוע  B'Bk=  . 

DPנתון:   DE DFt s=  +  

, באמצעות   הביעו . א    ,  u v w ו-k  את הווקטורDP . 
 .'BBאת המקצוע  Pבאיזה יחס מחלקת הנקודה  מצאו .ב
 . נמקו ת על אותו מישור? מצאונ P -ו D  ,E ,Fהאם הנקודות  . ג

 

 וענו על השאלות הבאות:  המכפלה הסקלריתצפו בסרטון: 

 על פי הנתונים על גודלם והזווית שביניהם:  v- ו uהמכפלה הסקלרית של הווקטורים את  חשבו (16

60 . א   , 2 , 3v u =  = 120 .ב =  , 5 , 4v u =  = = 

30 . ג  , 6 , 2v u =  = 180 .ד =  , 3 , 8v u =  = = 

0 .ה  , 5 , 3v u =  = 90 .ו =  , 4 , 7v u =  = = 

 

 שלהם: ונים על גודלם והמכפלה הסקלרית על פי הנת v-ו uאת הזווית בין הווקטורים  חשבו (17

3u , 4 , 6 . א  v v u = = 4 .ב = 3 , 2 , 4u v v u = − = = 

9u , 5 , 0 . ג v v u = = 2u , 6 , 12 .ד = v v u = = = 

 

 וענו על השאלות הבאות:  כפל וקטורים -ו חישוב גודל וקטורצפו בסרטונים: 

6v , 3שאורכם: v- ו uנתונים שני וקטורים  (18 u=  .120. הזווית ביניהם היא   =

PQ:  שמוגדר PQאת גודלו של הווקטור  חשבו 2 3u v= −. 
 

4v , 5ם:המאונכים זה לזה שאורכ v- ו uנתונים שני וקטורים  (19 u= = . 

MN:  שמוגדר MN את גודלו של הווקטור חשבו 0.5u v= −. 
 

A' 

C' B' 

D' 

A 

C  B 

D  

E 

F  
P 

 סרטון

 סרטון

 סרטון

 סרטון

 סרטון
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https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-572/%D7%95%D7%A7%D7%98%D7%95%D7%A8%D7%99%D7%9D-%D7%92%D7%99%D7%90%D7%95%D7%9E%D7%98%D7%A8%D7%99%D7%99%D7%9D#30966
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6v , 3ם:שאורכ v- ו uנתונים שני וקטורים  (20 u=  .120. הזווית ביניהם היא   =

PQאם נתון: QPM  את גודל הזווית חשבו 2 3  , PM 4u v u v= − = + . 

 

 וענו על השאלות הבאות:  קשר למשפט הקוסינוסים -מכפלה סקלרית צפו בסרטון:

BACהוא משולש ישר זווית )  ABCהמשולש  (21 90=  .) 
 . ACת על הניצב מצאו נ Eוהנקודה  BCהיא אמצע היתר  Dהנקודה 
 . BE- ו ADהיא מפגש הקטעים  Pהנקודה 

APנתון:
AC 12 , AB 8 , 3

PD
= = = . 

 .DPCאת גודל הזווית   חשבו

 

   הוא גובה הפירמידה. SAשבסיסה ריבוע המקצוע  SABCDבפירמידה  (22

1:  נתון
AB AD AS

2
k= = AB: ןסמנ . =  , AD  , ASu v w= = = . 

   SCהיא אמצע המקצוע  Qהנקודה 
 . SBהיא אמצע המקצוע  Pוהנקודה 

 . PAQ: את גודל הזווית  חשבו
 

AB: נתון 'ABCDA'B'C'Dבתיבה  (23  , AD  , AA'u v w= = = ,1
AB AD AA'

2
= = . 

A'P:ומקיימת 'A'Bת על המקצוע מצאו נ Pהנקודה 

A'B'
=  

 . 'DDהיא אמצע המקצוע  Qוהנקודה 

5ם: שבעבורו מתקיי מהו ערכו של   . א 
AP AQ

6
= ? 

cos  את באמצעות  הביעו .ב PAQ  
 חדה. PAQהזווית  כי לכל ערך של  הראוו

2ת:  מקיימ PAQשבעבורו הזווית   של   ערכומהו  . ג
cos PAQ

3 5
=? 

 

AC  מתקיים: ABCDכי בכל מרובע  הוכיחו (24 BD AB CD AD BC =  + . 

 

PA  מתקיים: Pכי לכל נקודה כלשהי  הוכיחו. ABCDנתון מלבן  (25 PC PB PD = . 

A C 

B 

E  

P 

D 

S 

A 

C B 

D  

B' 

A' 

A D 

C  B 

D' 
C' 

 סרטון

 סרטון

 סרטון

 סרטון

 סרטון

 סרטון
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https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-572/%D7%95%D7%A7%D7%98%D7%95%D7%A8%D7%99%D7%9D-%D7%92%D7%99%D7%90%D7%95%D7%9E%D7%98%D7%A8%D7%99%D7%99%D7%9D#30977
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AS  שבה SABCנתונה פירמידה משולשת   (26 BC⊥  ו-BS AC⊥ . הוכיחו: CS AB⊥. 
 

 :על הסעיפים הבאים ענו (27

MA :הוכיחו. ABCהיא מפגש התיכונים במשולש  Mהנקודה  . א  MB MC 0+ + =. 
 . SBCהיא מפגש התיכונים בפאה  P. הנקודה SABCנתונה פירמידה משולשת   .ב

): הוכיחו )1
AP AB AC AS

3
= + +. 

AB כי הוכיחו. BC- מאונכים ל AP-ו ASנתון בנוסף כי   . ג AC= . 

AB  סמנו)הדרכה:   , AC  , ASu v w= = =.) 
 

AB:  נתון SABCבטטראדר  (28  , AC  , ASu v w= = =. 

AP  ומקיימת: ASת על המקצוע מצאו נ Pהנקודה  AS=  . 

) ומקיימת: SBCת על הפאה מצאו נ Qהנקודה  )SQ SB SC= + . 

 . ABCמקביל למישור  PQשבעבורו   -ו את הקשר בין    מצאו . א 

1  נתון: .ב
PQ BC , 

3
 ⊥ = AB :הוכיחו.   = AC=. 

 
כי אם שלושה המקצועות הצדדיים שבה שווים, אז גם   הוכיחונתונה פירמידה שבסיסה מלבן.  (29

 המקצוע הצדדי הרביעי שווה להם. 

 תשובות סופיות:

1) DC , BCu v= =.  

2) AA' DD' CC' BB' , DC D'C' A'B' AB  , AD BC A'D' B'C'w u v= = = = = = = = = = = =. 

3) AB DC , AD BC  , ASu v w= = = = =. 

1  א. (4 2
AC  , DC

3 3
u v u v= + = 1 ב.      −

BE
2

u v= − 1 ג.      + 2
AF

2 3
u v= +. 

5) 
2 3

AP  , BP
5 5

u u= =    . 

6) ( )AP  , PB 1u u = = −  . 

7) 
3

AF
1 3 3

u v
 

 

+
= +

+ +
  . 
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 סרטון
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8) ( )
1

PQ 1
1

u v w


= − + −
+

     . 

9) 1 =  . 

)  א. (10 )
1

PQ 1
1

u v w


= − + −
+

1ג.    ב. לא       
 , 1

2
 = =     . 

)א.   (11 )
1

PQ 1
1

u v w


= − + −
+

1ב.         ג. לא.        =

)א.   (12 )NM 1
1

u v w


 


 
= − + − + 

+ 
1ב.      ג.    =

1





=

−
     . 

)א.  (13 )
1 1 2

AP  , AP 1
2 2 3

t u tv s u sv= + = − : ב.    + :AP PD 4 1=,: :BP PE 3 2= . 

14) : : : :AP PE 2 1 ,  CP PF 2 1= =. 

)א.  (15 )DP 1u v k w= + + :ב.      − :B'P PB 1  ג. כן.     =5

6ג.      - 10ב.    3א.  (16  .   0ו.      15ה.       -24ד.      3

 .      0ד.  .    90ג.  .    150ב.      60א.   (17

18) .PQ 18 248= .     

19) MN 29=    . 

20) .31 87  . 

21) .55 49   .    

22) .24 095    . 

3א.   (23

4
 =

 
)ב.   )cos

2

1
PAQ

3 1 
=

+
1ג.        

2
 =     . 

 . הוכחה שאלת  (24

 . הוכחה שאלת  (25

 . הוכחה שאלת  (26

 . הוכחה שאלת  (27

2א.   (28 1 + =. 

 . הוכחה שאלת  (29

http://www.bagrut.co.il/
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 מעריכיים:משוואות ואי שוויונים 

 :יסודיות משוואות מעריכיות

 וענו על השאלות הבאות:  הגדרה של משוואה מעריכית ודרך הפתרוןצפו בסרטון: 

 את המשוואות הבאות )שימוש בחוקי החזקות היסודיים(:  פתרו (1
25 . א  25 125x x +  .ב =

2 3 49 3 81x x x − = 

) . ג )
2 5

1

5

1
5 625

5
x x − ) .ד = ).

1
22 1

25 0 2
125

x

x

−

 
 =  

 
 

 

 

 את המשוואות הבאות )הבסיס הוא שבר(:  פתרו (2

 . א 
5 2

3
27 8

2

x +
 
 = 
 

 .ב 
2 3 7

3 4 9

4 3 16

x x x− +

     
 =     

     
 

 . ג

2 2 4
7 5

25 49
5 7

x x x− −

   
 =   

   
  

 

 

 את המשוואות הבאות )שימוש בחוקי השורשים(: פתרו (3

73 . א  81x +  .ב =
3

1 1
16

2 16
x

x

 
 = 
 

 

 . ג
5

1
5 125

25
x x=  

 

 וענו על השאלות הבאות:  משוואות עם בסיס שונהצפו בסרטון:  

 את המשוואות הבאות )מכפלת בסיסים שונים(: פתרו (4

 . א 
625

3 81
25

x

x
 1 .ב = 22 3 7 392x x x+ −  = 

. . ג
1 2

1
108 72 0 5

2
x

x−
 =   

 

  

 סרטון

 סרטון

 סרטון

 סרטון

http://www.bagrut.co.il/
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-572/%D7%9E%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%90%D7%95%D7%AA-%D7%95%D7%90%D7%99_%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%99%D7%95%D7%A0%D7%99%D7%9D-%D7%9E%D7%A2%D7%A8%D7%99%D7%9B%D7%99%D7%99%D7%9D#39899
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-572/%D7%9E%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%90%D7%95%D7%AA-%D7%95%D7%90%D7%99_%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%99%D7%95%D7%A0%D7%99%D7%9D-%D7%9E%D7%A2%D7%A8%D7%99%D7%9B%D7%99%D7%99%D7%9D#39900
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-572/%D7%9E%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%90%D7%95%D7%AA-%D7%95%D7%90%D7%99_%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%99%D7%95%D7%A0%D7%99%D7%9D-%D7%9E%D7%A2%D7%A8%D7%99%D7%9B%D7%99%D7%99%D7%9D#39902
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-572/%D7%9E%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%90%D7%95%D7%AA-%D7%95%D7%90%D7%99_%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%99%D7%95%D7%A0%D7%99%D7%9D-%D7%9E%D7%A2%D7%A8%D7%99%D7%9B%D7%99%D7%99%D7%9D#39909
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-572/%D7%9E%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%90%D7%95%D7%AA-%D7%95%D7%90%D7%99_%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%99%D7%95%D7%A0%D7%99%D7%9D-%D7%9E%D7%A2%D7%A8%D7%99%D7%9B%D7%99%D7%99%D7%9D#39913
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-572/%D7%9E%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%90%D7%95%D7%AA-%D7%95%D7%90%D7%99_%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%99%D7%95%D7%A0%D7%99%D7%9D-%D7%9E%D7%A2%D7%A8%D7%99%D7%9B%D7%99%D7%99%D7%9D#39919
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 משוואות עם חיבור וחיסור איברים:

 וענו על השאלות הבאות:  הגדרה ופתרון של משוואות עם חיבור וחיסור איבריםצפו בסרטון: 

 את המשוואות הבאות )משוואות יסודיות עם חיבור וחיסור ממעלה ראשונה(:  פתרו (1
2 . א  6 2 56x x+  8 .ב = 3 8 256x x+  = 

15 . ג 3 3 162x x + − 2 .ד = 12 6 6 6 227x x x+ − + − = 

 

 

 את המשוואות הבאות )משוואות כלליות עם חיבור וחיסור ממעלה ראשונה(:  פתרו (2

3 . א  25 4 125 29x x+ +  ) .ב = )4 41 8 1 7410000 10 1000 10 1x x+ +− =  − 

 . ג
1

12 25 25 5 145
x

x x
−

− − −+ − 2 .ד = 14 6 4 7 12 6 12x x x x+ +−  =  +  

 

 

 את המשוואות הבאות )משוואות עם חיבור וחיסור ממעלה שנייה(:  פתרו (3
116 . א  65 4 4 0x x+ −  + 4 .ב = 3 4 2 0x x− −  + = 

 . ג

2
1 1

2 1
3 32 5 2 1 0

x x+ + 
−  + =  

 

  

 

 

 את המשוואות הבאות )משוואות כלליות(:  פתרו (4

 . א 
20 8

3
9 1 9 1x x

= −
+ −

 .ב 
7 8

3
7 4 7 5

x

x x
+ =

− +
  

 

 

 את המשוואות הבאות )משוואות מסכמות(:  פתרו (5

13 . א  16 3 9x x +−  = 4 .ב − 9 10 6 6 4 0x x x −  +  = 

 . ג
1

7
9 4 6

6

x x x

x−
+ − 3 .ד = 2 22 2 2 4 0x x x+− − + = 

 

  

תמונה שמכילה דפוס, ריבוע, סימטריה, פיקסל

התיאור נוצר באופן אוטומטי

 סרטון

 סרטון

 סרטון

 סרטון

 סרטון

http://www.bagrut.co.il/
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-572/%D7%9E%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%90%D7%95%D7%AA-%D7%95%D7%90%D7%99_%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%99%D7%95%D7%A0%D7%99%D7%9D-%D7%9E%D7%A2%D7%A8%D7%99%D7%9B%D7%99%D7%99%D7%9D#39849
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-572/%D7%9E%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%90%D7%95%D7%AA-%D7%95%D7%90%D7%99_%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%99%D7%95%D7%A0%D7%99%D7%9D-%D7%9E%D7%A2%D7%A8%D7%99%D7%9B%D7%99%D7%99%D7%9D#39850
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-572/%D7%9E%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%90%D7%95%D7%AA-%D7%95%D7%90%D7%99_%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%99%D7%95%D7%A0%D7%99%D7%9D-%D7%9E%D7%A2%D7%A8%D7%99%D7%9B%D7%99%D7%99%D7%9D#39854
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-572/%D7%9E%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%90%D7%95%D7%AA-%D7%95%D7%90%D7%99_%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%99%D7%95%D7%A0%D7%99%D7%9D-%D7%9E%D7%A2%D7%A8%D7%99%D7%9B%D7%99%D7%99%D7%9D#39860
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-572/%D7%9E%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%90%D7%95%D7%AA-%D7%95%D7%90%D7%99_%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%99%D7%95%D7%A0%D7%99%D7%9D-%D7%9E%D7%A2%D7%A8%D7%99%D7%9B%D7%99%D7%99%D7%9D#39863
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-572/%D7%9E%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%90%D7%95%D7%AA-%D7%95%D7%90%D7%99_%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%99%D7%95%D7%A0%D7%99%D7%9D-%D7%9E%D7%A2%D7%A8%D7%99%D7%9B%D7%99%D7%99%D7%9D#39866


 

 
www.bagrut.co.il                                                                                                                                                 19 

 

 משוואות עם קבוע אוילר:

 וענו על השאלות הבאות:  קבוע אוילרצפו בסרטון:  

 את המשוואות הבאות )משוואות יסודיות עם קבוע אוילר(:  פתרו (1
3 . א  2 1x xe e 5 .ב  =− 1 6 1x xe e e− +=   

) . ג )
35 1x xe e−  .ד  =−

1 3

3 1 1
x

x x

x
e e

e

−

−  
 =  

 
 

 

 את המשוואות הבאות )משוואות עם חיבור וחיסור(:   פתרו (2

2 . א  1 1x xe e e e+ − = 3 .ב − 1 2x xe e e e+  =  

2 . ג 2 0x xe e+ − 1 .ד = 1 2 1x xe e e+ −+ = + 

 

 את המשוואות הבאות )המשתנה גם בבסיס(:   פתרו (3

4xxe . א  e x=   3 .ב 3x xe x e=   

 . ג
2x

x

x
xe

e
3 .ד  = 3 1x xe x xe−  =  

 ות:ימערכת משוואות מעריכ

את מערכת המשוואות הבאה:   פתרו (1
 =


= −

3

18 3

x

x

y

y
. 

 

את מערכת המשוואות הבאה:   פתרו (2
25 5 5 25

2

x y x

y x

 − = −


− =
. 

 

את מערכת המשוואות הבאה:   פתרו (3
1 3 1

3
3 4 3 2 3 2

4 256

y x x

y x


+ − =

− − +
 =

. 

 

את מערכת המשוואות הבאה:   פתרו (4
1 1

2 3 3 2 42

3 2 73

x y

x y+ +

  −  =


− =
. 

 

את מערכת המשוואות הבאה:   פתרו (5
( )

1

4 4

6 4 7 6 2 3 6

5 5 5 125 5

x y x y y

y
x x

− +  −  +  =



 = 


. 

תמונה שמכילה דפוס, ריבוע, סימטריה, צבעוני

התיאור נוצר באופן אוטומטי

 סרטון

 סרטון

 סרטון

 סרטון

 סרטון

 סרטון

 סרטון

 סרטון

http://www.bagrut.co.il/
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-572/%D7%9E%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%90%D7%95%D7%AA-%D7%95%D7%90%D7%99_%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%99%D7%95%D7%A0%D7%99%D7%9D-%D7%9E%D7%A2%D7%A8%D7%99%D7%9B%D7%99%D7%99%D7%9D#39886
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-572/%D7%9E%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%90%D7%95%D7%AA-%D7%95%D7%90%D7%99_%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%99%D7%95%D7%A0%D7%99%D7%9D-%D7%9E%D7%A2%D7%A8%D7%99%D7%9B%D7%99%D7%99%D7%9D#39887
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-572/%D7%9E%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%90%D7%95%D7%AA-%D7%95%D7%90%D7%99_%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%99%D7%95%D7%A0%D7%99%D7%9D-%D7%9E%D7%A2%D7%A8%D7%99%D7%9B%D7%99%D7%99%D7%9D#39891
https://bagrut.gool.co.il/%D7%91%D7%92%D7%A8%D7%95%D7%AA-%D7%91%D7%9E%D7%AA%D7%9E%D7%98%D7%99%D7%A7%D7%94-5-%D7%99%D7%97%D7%99%D7%93%D7%95%D7%AA/%D7%A9%D7%90%D7%9C%D7%95%D7%9F-572/%D7%9E%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%90%D7%95%D7%AA-%D7%95%D7%90%D7%99_%D7%A9%D7%95%D7%95%D7%99%D7%95%D7%A0%D7%99%D7%9D-%D7%9E%D7%A2%D7%A8%D7%99%D7%9B%D7%99%D7%99%D7%9D#39895
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 אי שוויונים מעריכיים:

 וענו על השאלות הבאות:  מהו אי שוויון מעריכי  :צפו בסרטון

1) 1 2x xe e+   

 

 

2) 
5 1 3

1 1

7 7

x x−

   
   

   
  

 

 

3) 
2 2 1 0x xe e− +  

 

 

4) 3xe  

 

5) 
2 5 4 0x xe e− +   

 

 

 תשובות סופיות:

 משוואות מעריכיות:

1א. (1

3
x = 2,ב.  − 8x , ג.  =

1
1

5
x = 1xד. − =  . 

1xא.   (2 2xב.    −= 3,ג.  −= 2x = − . 

1xא.   (3 ,ב.    =
2

2
3

x = 25xג.  − =.   

4xא. (4 2xב.    = 1.ג. = 5x =   
 

 משוואות עם חיבור וחיסור:

3xא.   (1 2xב.     = 4xג.  = 1xד.    = =.  

0xא. (2 1ב.   =

4
x 2xג.  = 2xד.    −= =− 

,1א. (3 2x = 0xב.  − ,3ג.  = 9x = − − .  

1א.   (4
1,

2
x = 1xב.    − =. 

1,3xא. (5 1,0xב.   = ,1ג. = 1x = 0,2x ד.    − =. 
 

  

 סרטון

 סרטון

 סרטון

 סרטון

 סרטון
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 משוואות עם קבוע אוילר:

1xא.   (1 3xב.    −= = 2xג.   − ,ד.   =
1

1
6

x =. 

1xא.   (2 11ב.    −=

4
x 0xג.   = 1,ד.   = 1x = −. 

,א.   (3
1

0
4

x 1xב.    = ,ג.   =
1

0
2

x = 0xד.   − = . 

 

 מערכת משוואות מעריכיות: 

1) ( )2,9 2) ( ) ( )0,2  , 2,4 3) ( )1,2 4) ( )3,2 

5) ( ) ( )1,2  , 1,0−  

 

 אי שוויונים מעריכיים: 

1) 0 1x  2) 
1

8
x   

3) 0x = 4) ln3x  

5) ln4x   0אוx   
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